

李强主持召开国务院常务会议，确定国务院2023年重点工作分工，研究优化完善部分阶段性税费优惠政策，审议“三农”重点任务工作方案

部分阶段性税费优惠政策延续

详见A2

赵乐际在广东调研时强调

深入开展调查研究

做好十四届全国人大常委会立法规划编制工作

新华社电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际3月21日至24日到广东调研。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神，落实党中央关于在全党大兴调查研究的决策部署，认真听取意见建议，广泛凝聚立法共识，做好十四届全国人大常委会立法规划编制工作，完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，为强国建设、民族复兴提供坚实法治保障。

赵乐际先后到珠海、广州等地调研，主持召开部分省市区人大常委会负责同志座谈会，就编制立法规划、做好新时代立法工作听取意见。他指出，编制和实施立法规划，是党加强立法工作的重要体现，是人大在立法工作中发挥主导作用的重要抓手。要坚持以习近平同志为核心的党中央集中统一领导，全面贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神，着眼大局、围绕中心、突出重点、注重质量，贯彻党中央重大决策部署，科学合理确定立法项目，统筹安排5年立

法工作。要加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法，统筹推进国内法治和涉外法治，健全国家治理急需、满足人民日益增长的美好生活需要、维护国家安全所急的法律制度，深入推进科学立法、民主立法、依法立法，统筹推进立改废释纂，增强立法系统性、整体性、协同性、时效性。

赵乐际深入企业、社区、乡村，走访看望基层干部群众和人大代表。在珠海市香洲区湾仔街道人大代表密切联系群众点，同基层人大代表亲切交流。主持召开五级人大代表座谈会，围

绕做好立法工作、代表工作听取意见建议。他强调，人大代表要忠实代表人民的利益和意志，参加行使国家权力，把密切联系人民群众作为依法履职的基本要求，从老百姓的家长里短中了解大家想什么、忧什么、盼什么，虚心向群众学习，积极回应群众关切，依法推动解决群众关心的突出问题，当好党和国家联系人民群众的桥梁。人大常委会要为代表密切联系群众做好服务保障，研究采纳代表的意见建议，使各项工作都有坚实的民意基础。

调研期间，赵乐际来到广东省人大常委会机关，亲切看望机关干部。他说，人大要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，发展和践行全过程人民民主，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，不断提高人大工作质量和水平，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步作出人大的贡献。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明参加调研。

世卫组织呼吁：各方共同努力到2030年终结结核病

新华社电 3月24日是第28个世界防治结核病日。世界卫生组织23日呼吁各方增加对防治结核病的相关服务、研究和创新，共同努力到2030年终结结核病。

世卫组织官网介绍，结核病仍然是世界上最致命的传染病之一，每年导致160万人死亡，数百万人患病。今年世界防治结核病日的主题是“是世界的！我们可以终结结核病！”设定这一主题的目的是促进发挥高层领导作用、增加投资、迅速采纳世卫组织的新建议并加强多部门合作以抗击结核病流行。

世卫组织说，结核病是可以预防、治疗和治愈的。世卫组织

承诺支持各国加大应对力度，扩大提供预防、发现和治理结核病的服务。

世卫组织关于2023年至2027年期间防治结核病的旗舰倡议提出，应保证结核病感染人群公平获得世卫组织建议的快速诊断、接受全口服更短疗程治疗等，扩大向这一群体提供优质护理。

倡议强调，迫切需要从国内和国际层面增加对结核病相关服务、研究和创新的投资，特别是对新疫苗研发的投资。倡议呼吁，各国尤其是结核病高负担国家，将结核病服务和规划作为卫生系统的基本组成部分，加强初级卫生保健以及大流行防范和应对。

国防部新闻发言人就美舰擅闯中国西沙领海发表谈话

严正要求美方立即停止此类挑衅行径

新华社电 国防部新闻发言人谭克非24日就美舰擅闯中国西沙领海发表谈话。

谭克非表示，3月24日，美“米利厄斯”号导弹驱逐舰未经中国政府批准，再次非法闯入中国西沙领海，破坏南海地区和平稳定，中国人民解放军南部战区依法进行跟踪监视，并予以警告驱离。美军行径严重侵犯中国主权和安全，严重违反国际法，是其大搞航行霸权、制造南海“军事化”的又一铁证。我们严正要求美方立即停止此类挑衅行径，否则将承担由此引发不测事件的严重后果。中国人民解放军将采取一切必要措施，坚决捍卫国家主权和安全，坚决维护南海地区和平稳定。

第二届潮汕服博会开幕签约金额达125.6亿元，汕头抢抓机遇加快纺织服装产业数字化升级

详见A3



本届潮汕服博会吸引超500家国内外知名纺织服装企业参展，将举办9场大秀、20余场品牌发布秀 羊城晚报记者 张晓宜 通讯员 宣鑫 摄

第30届广州园林博览会昨日开幕 不出广州 尽享大湾区多地园林美景



24日，第30届广州园林博览会开幕 羊城晚报记者 陈秋明 摄

羊城晚报讯 记者马思泳、通讯员林园轩报道：3月24日，第30届广州园林博览会（以下简称“广州园博会”）在广州云台花园开幕。本届园博会将花境“舞台”设置在市民家门口的公园和景区，创新打造“1+1+3”的游览模式，即以广州云道为主游线，串联起主园址——白云山下的雕塑公园、麓湖公园和云台花园，以及广州儿童公园、流花湖公园、兰圃3个公园。

据介绍，本届园博会首次首次在8公里云道上，打造了约4.5公里的“广州云道自然艺术季”。从云道入口至雕塑公园东门，从踏芳园至聚芳园，多位艺术家以踏芳园自然之景为载体，打造11个园林艺术作品。其中，以AR技术看城市园林是本届园博会亮点之一。在云道上，市民通过手机，就能以云道自然之景为屏幕，空中观看“自然穿越门”和“朴朴与你云道散步”园林艺术作品。

云台花园烟雨袅袅。得知广州园博会开幕，即便是下雨天，也没有挡住市民陈阿姨到现场打卡。“前几年有去海心沙观赏园博会花卉展。今年感觉特别亲民，走到各大公园就能观赏精品花卉，在游园、锻炼的同时还能赏花，心情会更好。”陈阿姨说。

第30届广州园林博览会策划执行单位总负责人黄志辉表示，此次将园博会带到城市公园，能让市民在散步时感受园林美景，感受广州城市公园的建设和发展成果。城市公园为园博会提供了绿色载体，人工造景成本有所降低，在城市公园原有自然环境中搭建花境，除了能和谐融入公园绿境外，还能延续观赏性。

1994年，广州园博会正式与市民见面，至今已走过30年。“广州园博会从最初的园林园艺展示及交流，发展到关注和融入城市空间及城市发展，引领了行业发展方向。”生态学博士、园林教授级高级工程师朱纯说。

据悉，云台花园还汇集了广州“春日绽放”、深圳“山海筑梦”、香港“香港园”、澳门“澳门之春”4个粤港澳大湾区城市花园展。“广州园博会不仅属于广州，还走出了广州，其影响力已经超出地域范围。”北京林业大学园林学院教授王向荣认为，广州园博会推动城市环境改善，拉近市民与自然关系，为其他城市提供了相关方面的学习借鉴经验。

云台花园烟雨袅袅。得知广州园博会开幕，即便是下雨天，也没有挡住市民陈阿姨到现场打卡。“前几年有去海心沙观赏园博会花卉展。今年感觉特别亲民，走到各大公园就能观赏精品花卉，在游园、锻炼的同时还能赏花，心情会更好。”陈阿姨说。

责编/徐雪亮 美编/丘淑斐 校对/杜文杰

深圳发布公积金提取、贷款新规，建立贷款最高额度动态调整机制

职工家庭最高可贷126万元

羊城晚报记者 李晓旭

A 首套房贷款额度最高上浮40%

根据《贷款规定》，购买首套房，贷款最高额度上浮20%；购买首套房且所购住房为绿色建筑评价标准二星级及以上绿色建筑的，或购买首套房且生育二孩及以上的多子女家庭的，贷款最高额度上浮30%；生育二孩及以上的多子女家庭购买首套房，且所购住房为绿色建筑评价标准二星级及以上绿色建筑的，贷款最高额度上浮40%。

政策调整后，满足条件的职工个人住房公积金贷款最高额度可由原来的50万元提高至70万元，职工家庭公积金贷款可由原来的90万元提高

至126万元。

为防范住房公积金资金流动性风险，保障常规提取和贷款业务资金安排，《贷款规定》对上述情形的住房公积金贷款最高额度设置了动态调整机制。根据深圳市住房公积金年度报告，若上年度末深圳住房公积金个贷率处于85%（含）至95%区间的，上述情形贷款最高额度上浮比例回调10个百分点，即上浮10%、20%、30%；若上年度末深圳住房公积金个贷率在95%（含）以上，上述情形贷款最高额度上浮比例回调20个百分点，即上浮0%、10%、20%。

B 新增老旧小区改造提取情形

《提取通知》增设了住房公积金支持老旧小区改造的提取业务情形，并对该提取情形的提取范围、提取额度与频次等作了详细规定。

在提取范围上，参与出资改造纳入深圳老旧小区改造项目范围内房屋的，在老旧小区改造项目竣工验收后3年内，房屋产权人及其配偶、父母、子女可以申请提取住房公积金，用于支付房屋产权人出资的改造费用。

在提取额度和频次上，申请人可以在老旧小区改造项目中的房屋产权人实际出资额内每年提取一次住房公积金，

提取额度不超过本人住房公积金账户余额；所有申请人累计提取住房公积金总额不超过房屋产权人实际出资额（存在政府补贴的需扣减政府补贴金额）。申请人提取住房公积金用于支付旧住宅区加装电梯费的，不得就支付的该笔费用再办理其他住房消费提取业务。

此外，为助力解决深圳最低生活保障边缘家庭职工的住房困难，《提取通知》将该类职工纳入住房公积金提取支持范围，经审核通过的最低生活保障边缘家庭的职工，可以一次性提取本人住房公积金账户内的全部余额。

漫读周末

造黄谣者 食恶果 然后呢……

专家表示，在惩戒震慑的同时，不应忽视大学生性教育与心理健康教育

从顿顿土豆 到天天吃肉

一位广州医生2011年起与云南玉龙纳西族自治县教育局签订协议，“自掏腰包”改善当地学生伙食

详见A5—A6

3月24日，记者从深圳市住房公积金中心获悉，深圳修订住房公积金提取、贷款规定，建立了公积金贷款最高额度动态调整机制，将于4月7日起正式实施《关于进一步明确我市住房公积金提取业务有关事项的通知》和新修订的《深圳市住房公积金贷款管理规定》（下称《提取通知》和《贷款规定》）。

本次修订加大了对购买首套房、多子女家庭购房、购买绿色建筑住房等的公积金贷款支持力度。按照不同情形，贷款最高额度分别上浮20%、30%、40%。同时，新增了老旧小区改造提取情形，并将最低生活保障边缘家庭纳入提取支持范围。

